1} Trojihelnik

TROJUHELNIK je mnohothelnik, jednoznaéné C
uréeny tiemi riznymi body, jez nelezi v jedné
primce.

vrcholy

Trojuhelnik popisujeme pomoci vrcholt
trojihelniku (proti sméru hodinovych rucicek)
a symbolu A.

A

strany
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A ABC A ¢ B

Strany v trojGhelniku

V kazdém trojuhelniku je soucet délek libovolnych dvou
stran vétsi nez délka strany treti. Této vlastnosti fikame
TROJUHELNIKOVA NEROVNOST.

jako protejsi vrcholy.

V trojuhelniku se stranami C
a, b, ¢ plati:
3cm 5cm
a+b>c
a+c>b
b+c>a A 6cm B

« Pomoci trojithelnikové nerovnosti lze snadno zjistit, zda tfi
dsecky o délkach a, b, c mohou byt stranami trojuhelniku.

a=3cm 3+5>6 a=12cm 12+4>2

b=5cm 3+46>5 b=4cm 12+2>4

c=6cm 5+6>3 c=2cm 4+2%12
Usecky a, b, ¢ mohou byt Usecky a, b, c nemohou byt
stranami trojuhelniku. stranami trojihelniku.

’}3“/ Rozdéleni trojuhelnikd podle délek stran

RUZNOSTRANNY ROVNORAMENNY ROVNOSTRANNY
(obecny) TROJUHELNIK je =~ TROJUHELNIK je TROJUHELNIK je
trojihelnik, jehoz zadné dveé trojihelnik, jehoz dvé strany trojuhelnik, jehoz viechny
strany nemaji stejnou délku. jsou stejné dlouhe. strany maji stejnou delku.

azb=c b=g¢ a=b=c
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a a a
38 TROJUHELNIKY A JEJICH VLASTNOSTI - TROJUHELNIK




« Kazdy trojuhelnik ma tfi
vnitini thly, z nichZ jsou
alespon dva ostré.

« Proti vétsimu vnitfnimu
uhlu trojuhelniku lezi
vétdi strana trojuhelniku
a proti vétsi straneé lezi
vétsi thel.

« Proti shodnym stranam
trojuhelniku lezi shodné
vnitini Ghly.

« V trojuhelniku existuji ke
kazdému vnitinimu uhlu
dva shodné vnéjsi uhly.

« Soucet viech vnitfnich
Ghla trojahelniku je 180°.

VNITRNI UHEL trojihelniku je konvexni thel
sevreny sousednimi stranami trojuhelniku.

VNE]JSI UHEL trojuhelniku je vedlejsi uhel
k vnitfnimu thlu trojuhelniku.

a<90° C
B<90° b a
y > 90° a B
A g B
Je-lia > b, C
paka > B. b 2
@ [B
A J B
Je-lia=b, C
paka =p. b &
x B
A c B
a'=a

a+p+y=180°
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« Soucet vnitiniho a+a =180°
a vnéjsiho uhlu pfi

+f'=180°
stejnem vrcholu je 180°. k /3.
y+y'=180°
» Soucet vnéjsich uhla a'+ '+ y'=360°
trojithelniku je 360°.
» Velikost vnéjsiho dhlu a'=f+y
ph.l’lbovo'lnéx:n vrcholu B=a+y
trojithelniku je rovna

souctu velikosti vniténich Y =a+p
uhla pri zbyvajicich dvou
vrcholech.

- Rozdéleni trojuhelnikii podle velikosti dhl

OSTROUHLY TROJUHELNIK PRAVOUHLY TROJUHELNIK TUPOUHLY TROJUHELNIK

ma viechny vnitini dhly mé jeden vnitini thel pravy ma jeden vnitfni thel

mensi nez 90°, (rovny 90°). vétsi nez 90°.

« < 90° a < 90° Trojihelnik a<90° Trojihelnik

B<90° B < 90° nemize mit B < 90° nem{ze mit

" . vice ned jeden . dva Unly tupé.
3 <90 y=90 sy y>90
G S G
a B a B m
o B A B A B

Proti tupému dhlu lezi nejdeli
strana trojuhelniku:
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